BATERIJA 3

1. Razvrstaj navedene ione prema naboju: S2-, Ca2+, Al3+, F- !   (1)                                      

a) kationi: Ca2+, Al3+     b) anioni: S2-, F- 

2. Esterifikacija je reakcija između:  (1)

a) kiselina i alkohola                b) lužina i kiselina          c) lužina i estera

d) soli i vode                            e) estera i vode

a)

3. Skleroproteini su topljivi u vodi i u lužinama bubre:  (1)

                              a) točno                           b) netočno

b)

4. Nabroji bjelančevine koje se koriste u proizvodnji preparata!

Navedi najmanje tri zadaće proteina u friz. preparatima! (2)

-hidrolizirani produkti keratina, kolagena, elastina, sericina i sl.; zadaća: čine tanki zaštitni film na koži i kosi, zamjenjuju prirodno vezivo i usporavaju starenje kože. 

5. Redukcijsko sredstvo kod HTO je: (1)

a) sredstvo koje spaja cistinske mostove        b) kiselina               c) lužina

d) sredstvo koje cijepa cistinske mostove          e) sredstvo koje se reducira

d)

6. Što je razvijač za HTO-e? Nabroji obavezne sastojke razvijača! (2)

Razvijač je preparat koji obvezno sadrži redukcijsko sredstvo i određene je koncentracije i pH-vrijednosti; sastoji se od reducensa, baza ili lužina, ureje, okvašivača, mirisa i ev. boje i zaštitnih tvari.

7. Za lagano kovrčanje uz maksimalnu zaštitu kose treba odabrati: (1)

a) kiseli razvijač                   b) razvijač s promjenjivom pH-vrijednošću                                  c) srednje lužnati razvijač    d) jako lužnati razvijač     e)neutralni razvijač

a)

8. Kada se intenzitet boje povećava ili akcentira?  Kojim miks-bojama? (1)

Intenzitet boje se povećava ili akcentira kad se njoj doda susjedna ili ista boja iz bojenog kruga, npr. crvena boja je jača ako se doda crveni miks ili zlatnocrveni ili zlatni.

9. Što su auksokromne skupine?  Dopuni! One omogućuju: vezanje bojila za materijale.  (1)

Auksokromne skupine su grupe bazičnog ili kiselog karaktera (npr, amino, karboksilne)

10. Boja 6.7  30 g + boja 6 30 g + 6% hidrogen 60 g! Dopuni recepturu!

Koju svrhu ona ima?          -za bojenje sijede kose u moderni ton         (2)

11. Izmiješaj 9%-tni i 15%-tni hidrogen da dobiješ 12%-tni 100 ml!  (2)

	Prikaži zvijezdu!
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	Koliko 9%-tnog H2O2 treba uzeti?

9% = 3 / 6 x 100 ml = 50 ml

	
	


12. Ako je disperzno sredstvo ulje, a disperzna faza voda, disperzni sustav je: (1)

a) otopina                       b) emulzija                     c) aerosol

d) suspenzija                  e) gel 

b)

13. Dopuni! Maseni udio je udio mase u ukupnoj masi          (1)

Udio volumena u ukupnom volumenu je  volumni udio

14. Ako je pH= 0, otopina je: (1)             a) jako kisela                    b) neutralna

c) jako lužnata                    d) ne postoji ta pH-vrijednost                   e) slabo kisela

a)

15. Napiši drugi naziv za oksidans! Navedi primjer oksidacije u frizerstvu! (1)

-oksidacijsko sredstvo; oksidacija kose kod bojenja i izbjeljivanja te kod fiksiranja kose (HTO)

16. Što su emulzije i koju zadaću ima emulgator? Navedi vrste emulzija! (2)

To su smjese masno-uljne faze i vode uz emulgator (dodatkom emulgatora nastaje stabilna emulzija jer on ne dozvoljava da se raspršene čestice ponovno spoje) ; razlikuju se dva osnovna tipa-emulzije tipa U / V i emulzije tipa V / U.

17. Definiraj aerosole! Od čega se sastoje? (1) 

Aerosoli su raspršenja u obliku spreja ili maglica i aerosolnih pjena; sastoje se od propelenta ili pogonskog plina, spremnice i sadržaja.

18. Prema kojim dodatcima šamponi nose naziv na tržištu?  Navedi vrste takvih dodataka! (1)

-prema aktivnim dodatcima; to su vitamini, biljni ekstrakti, lecitin, proteini, baktericidi i sl.

19. Dopuni! Antistatici su: tvari koje sprječavaju statički elektricitet.    Koje tvari se koriste kao antistatici? (1)         -kationaktivni polimeri i kvaterni amonijevi spojevi

20. Navedi primjenu strukturanata? Dopuni! Oni su osobito pogodni za: oštećenu kosu.     (1)

-oni učvršćuju strukturu vlasi njegujući ih istovremeno; imaju zaštitno djelovanje na kosu i kožu.

21. Što čini osnovu alkoholnih tonika? U koje svrhe se oni upotrebljavaju? (1)

-čini 50-70% etanol (alkohol), koji djeluje antiseptički i pospješuje prokrvljenost vlasišta; upotrebljavaju se na masnoj koži protiv peruti ili ispadanja kose.

22. Navedi preparate za kosu u ampulama! Zašto se sadržaj ampule nakon otvaranja mora što brže potrošiti?  (1)

-tonici ili vodice za kosu mogu se na tržištu naći u jednokratnim dozama-ampulama; nisu konzervirane i kad se otvore moraju se potrošiti.

23. Navedi vrste i zadaću filmogenih tvari u učvršćivačima za kosu! (2) 

Filmogene tvari su različiti polimeri; to su najčešće polivinilpirolidon (PVP), polivinilacetat (PVA), karbopoli i sl.; zadaća-stvaraju na kosi tanki zaštitni film otporan na vlagu.

24. Dopuni! Učvršćivači za oblikovanje fen-frizure sadrže: kation-aktivne tvari ili antistatike. Zašto?        - oni kosu zaštićuju od previsoke temperature i zaglađuju je   (1)

-------------------------------

25. Gdje se nalaze lojnice? Navedi zadaću loja! (1)

Lojnice se nalaze uz folikul dlake; loj kožu i dlake čini nepropusnim za vodu i daje im elastičnost, tj. zaglađuje ih.

26. Adstringensi: (1)                     a) suzuju pore kože              b) proizvode keratin

c) smanjuju naelektriziranost kose             d) ljušte kožu            e) uspravljaju dlaku

a)

27. U katagenoj fazi: (1)                   a) vlas raste                        b) vlas ispada

c) vlas izbija na površinu                  d) lojnice su aktivne           e) vlas miruje

e)

28. Kako kemijska sredstva utječu na oštećenje vlasi? Nabroji tri frizerska preparata koji najjače mijenjaju strukturu kose! (2)

Kemijska sredstva mijenjaju unutrašnju strukturu vlasi; vlasi gube svoja prvotna svojstva i postaju neotporne. Najjače na kosu utječu preparati za HTO, za bojenje i izbjeljivanje kose.

29. O čemu ovisi gustoća kose? Kakvu strukturu imaju tanje, a kakvu deblje vlasi? Kako se obrađuju? (2)

-ovisi o debljini vlasi ili njezinom promjeru; deblja vlas je grublje, a tanja finije strukture;

gruba kosa se teško obrađuje, dok su vlasi fine strukture podatnije ali i osjetljivije na oštećenja.

30. Kad se provodi procjena kose i vlasišta? Nabroji načine procjene! (1)

-provodi se prije pranja i njege kose, prije kemijske obrade i oblikovanja frizure; načini su: vizualno, opipom, kompjutorskom analizom i mikrokamerom

31. Navedi uzroke nastanka i značajke suhe kose! Čime treba njegovati suhu kosu?  (2)

-zbog smanjene sekrecije loja i gubitka vode kosa je dehidrirana i nema dovoljno masnoće; njeguje se sredstvima koja nadomještaju prirodni loj i vodu

32. Što je depilacija, a što epilacija? (1)

Epilacija je trajno uklanjanje dlačica pomoću epilacijske igle, a depilacija privremeno (čupanjem, brijanjem, depilatorima i sl.)

33. Objasni kakve su najčešće promjene na noktima! Čime su uzrokovane? (2)

Promjene na noktima javljaju se na ploči, matici i ležištu, a uzrokovane su raznim patološkim pojavama (traumama, oštećenjima, upalama, gljivičnim infekcijama i dr.). Uzroci lomljenja i cijepanja nokta po slojevima su utjecaji agresivnih kemikalija.

34. Nabroji razloge zbog kojih se ljudi priklanjaju modi! (1)

Modi se priklanjaju ljudi iz dva razloga: iz želje da se prilagode svojoj okolini ili iz želje da budu nešto posebno i da se na taj način izdvoje iz mase.

35. Definiraj imitaciju! Objasni granicu između kreativnosti i imitacije! (1)

Imitacija je oponašanje tuđih ideja; kreativnost je dosjetljivost i snalažljivost pri svakodnevnom radu za razliku od imitacije.

36. Frizura prema stilu je: (1)                   a) dnevna                 b) simetrična

c) moderna                    e) natjecateljska

c)

37. Objasni uzorni ili idealni oblik ženskog lica!  Koja su najčešća odstupanja? (1)

-jajasti, eliptičan ili ovalan; najčešća odstupanja su: okruglo, četvrtasto, dugoljsto i trokutasto lice

38. Gradacija kod šišanja je najmanja kada se pramenovi kose režu pod: (1)

a) kutom većim od 90° u odnosu na vlasište       b) kutom manjim od 90° u odnosu na vlasište

c) kutom manjim od 45° u odnosu na vlasište     d) kutom od 45° u odnosu na vlasište

e) kutom od 60° u odnosu na vlasište

c)

39. Zašto i kako se provodi kontrola šišanja? (1)

-da se provede kontrola odrezanih pramenova kose; kosa se začešljava u različitim smjerovima i provjerava da li su pramenovi zahvaćeni među prstima iste duljine

40. Objasni kakva je parcijalna HTO-a? Što se njome postiže? (1)

Parcijalna ili djelomična HTO je kovrčanje pojedinih pramenova; njom se postižu određeni učinci na gotovoj frizuri, npr. ako se želi naglasiti samo prednji dio frizure i sl.  

41. Boja koja ima naziv crvenozlatna je: (1)              a) specijalna               b) miks

c) podnijansa                     d) nijansa                       e) prirodna

c)

42. Nabroji završne postupke bojenja kose! Kako se ispire kosa nakon svijetlog

bojenja?       (1)

-vrijeme razvijanja boje, kontrola obojenja, ispiranje boje s kose i regeneracija. Nakon svijetlog bojenja treba toplom vodom uz manje trljanja podražene kože ukloniti boju. 

43. Nabroji pogreške koje nastaju izbjeljivanjem kose! (1)

kosa je nejednolično obojena, precrvena ili prežuta, ima zeleni ton, boja je pretamna na vrškovima ili pri korijenu, boja blijedi, kosa puca i vlasište je podraženo.

44. Definiraj vlasuljarski proizvod! Dopuni! Svaki vlasuljarski proizvod se sastoji od: 

od osnove i vlaknastog dijela     (2)

-je kompleksni izradak od kose ili drugih vlaknastih sirovina koje su uvezane na osnovu.

45. Što je uvezivanje kose ili vlakana u vlasuljarstvu? Navedi načine uvezivanja! (1)

Uvezivanje je način pričvršćivanja kose ili vlakana za osnovu; načini su: prepletanje i uzlanje kose ili vlakana.

46. Ukratko opiši postupak pranja vlasnog umetka! (1)

-njihova osnova se čisti zajedno s vlaknastim dijelom; pri pranju umetak se višekratno uranja u kupku i podiže se uz lagano pritiskivanje, spužvicom se dobro očisti osnova i na kraju se ispere

47. Zašto je šminka sredstvo komunikacije? (1)

Ona zadovoljava potrebu pojedinca za dokazivanjem i isticanjem.

48. Kakav oblik i boju moraju imati obrve? Prema čemu se one korigiraju? (1)

Oblik obrva treba pratiti prirodni izgled očiju, a njihova boja mora biti usklađena s bojom kose; obrve se korigiraju prema njihovom uzornom obliku.

49. Tamno sjenilo nanosi se iznad vanjskog ruba oka kod: (1)        a) primaknutih očiju 

b) razmaknutih očiju      c) velikih očiju        d) malih očiju           e) idealnih očiju

a)

50. Razvrstaj sljedeću opremu: sterilizator, četke, kistovi i ogrtači! (1)

zaštitna sredstva: ogrtači i sterilizator  pribor: četke i kistovi

51. Osobne higijenske navike ogledaju se u: (1)           a) primjeni dezinfekcijskih sredstava

b) sprječavanju bolesti            c) odmaranju organizma           d) prokuhavanju rublja

b)

52. Nabroji najčešće povrede u salonu! Što obavezno mora sadržavati ormarić prve pomoći? (2)

-rane (posjekotine), djelovanje nagrizajućih tvari, opekline i trovanja; ormarić prve pomoći sadrži: zavoje, samoljepljive trake (flastere) i trokutaste marame, sigurnosnice ili ziherice, antiseptičke otopine i kreme, škarice i sl.

53. Definiraj vodenu ondulaciju! Nabroji pomagala kod vodene ondulacije! (1)

Vodena ondulacija je kovrčanje mokre kose različitim pomagalima (uvijačima, štipaljkama, klamerima, češljevima i sl.)

54. Dopuni! Zadaća masaže ruku je: opuštanje, vraća koži vlagu i masnoće te pospješuje prokrvljenost.

Koji se pokreti ruku pri tome koriste? (1)     - pokreti glađenja, rastezanja, pritiskivanja i štipkanja

55. Na kakvoj kosi se rade upleti? -na poludugoj i dugoj ravnoj kosi

Nabroji vrste upleta!    -obična pletenica, pletenica “riblja kost”, pletenica od usukanih pramenova, pletara i dr. (1)

56. Navedi načine ili tehnike rezanja kose kod šišanja! (1)

-uglavnom se razlikuje ravni i kosi rez pramena iako su poznati i drugi načini, kao klizno šišanje, rez usukanih pramenova i sl. 

57. Navedi zadaću ispiranja razvijača kod izrade HTO-e i zašto je ono obavezno? (1)

-treba isprati razvijač s kose i prekinuti njegovo djelovanje i pripremiti kosu za fiksiranje

58. Zašto kosu koja se izbjeljuje nije poželjno zamatati u nepropusnu foliju? Čime se ispire izbjeljivač? (1)

Izbjeljivanje je oksidacijski proces koji oslobađa veću količinu topline koja bi u nepropusnoj foliji djelovala agresivno i oštetila kosu; izbjeljivač se ispire toplom, skoro mlakom vodom bez jačeg trljanja

-----------------------------------------------------------------------------
59. Navedi sustave organa unutar derme ili korijuma! (1)

-krvožilni,limfni i živčani sustav, kožne žlijezde, muskulatura i rožnate tvorevine

60. Koža zaštićuje organizam od vanjskih utjecaja: (1)               a) kožnim žlijezdama

b) rožnatim slojem epiderme                                                     c) toplinom

b)

61. Kemijski uzrok bolesti je : (1)               a) hladnoća                             b) zračenje

c) vibracije                                      d) lijekovi                                            e) rikecije

d)

62. Nabroji vrste oštećenja kože! (1)

-mehanička, toplinska ili termička, kemijska i oštećenja utjecajem UV-zraka

63. Trihofiton uzrokuje: (1)                    a) kandidijazu                b) furunkul

c) eritrazmu                         d) epidermofitiju                                  e) folikulitis

d)

64. Uzročnik AIDS-a je: (1)                      a) kandida                b) HIV

c) trihofiton                      d) stafilokok                     e) streptokok 

b)                                                                                                                      

65. Kad se javlja prirođena hiperhidroza? (1)

-javlja se kod pojačanog fizičkog rada, kod debelih ljudi, u trudnoći, u klimakteriju te u vrućoj vlažnoj klimi

66. Definiraj trihologiju! Trihogram je: (2)

-je grana dermatologije koja se bavi proučavanjem i liječenjem bolesti, anomalija i oštećenja kose; trihogram je mikroskopska pretraga dovoljnog broja korijena kose s jednog područja vlasišta za utvrđivanje postojanja distrofičnih vlasi.

67. Prekomjerni rast dlaka je: (1)                    a) hipertrihoza                b) poliosis

c) hiperhidroza                   d) hipohidroza                e) psorijaza

a)

68. Što je psorijaza? Objasni! Koja je osnovna kožna promjena kod psorijaze? (2)

Ljuskavica ili psorijaza je kronična i nezarazna bolest i može trajati do kraja života; uzrok nije poznat. Osnovna kožna promjena je okrugla, oštro ograničena, ružičasta papula, pokrivena srebrnobjelkastom ljuskom.

69. Nabroji uzroke vanjskih oštećenja vlasi! (1)

Vanjska oštećenja vlasi su posljedica nestručnih kozmetičkih zahvata na kosi; to su mehanička, fizička i kemijska oštećenja vlasi.

70. Nasljedno uzrokovani gubitak vlasi je: (1)            a) krugoliko ispadanje kose

b) androgenetska ćelavost                     c) prolazna ćelavost

b)

71. Definiraj spolne bolesti! Navedi najčešće! (1)

-su venerične zarazne bolesti koje se javljaju u genitalnom području; najčešće su sifilis i gonoreja.

--------------------------------------------
72. Koji od navedenih brojeva odgovara ( jednak je ) broju 0.0029799:          (1)

a) 2. 9799 x 10-3           b) 29799 x 10-8        c) 2. 9799 x 10-5       d) 297. 99 x 10-6
a)

73. Potrebno je pripremiti boju za bojenje kose prema recepturi:                                   

1 / 4 tube boje od 60 g i 150 g hidrogena. Koliko će grama imati pripravak?    (2)

a) 210 g                    b) 180 g                 c) 165 g                  d) 200 g

c)

74. Ako 16 proizvoda  košta  40 kn, koliko koštaju  24 proizvoda?        (2)

a) 50 kn                 b) 62 kn                  c) 60 kn                   d) 80 kn

c)

75. Treba pomiješati dvije nijanse boje za kosu u omjeru 1 : 3, da bi se dobilo

200 ml mješavine. Pomiješat ćete:               (1)

a) 75 ml boje A i 125 ml boje B                               b) 50 ml boje A i 150 ml boje B

c) 20 ml boje A  i 180 ml boje B                              d) 25 ml boje A i 175 ml boje B

b)

76. Frizerke Ivana, Marija i Biserka pozvane su da urede frizure u svatovima

Ivana je radila 3 sata, Marija 2,5 sati i Biserka 4 sata. Kako će razdijeliti zaradu

od 1900 kn?                  (3)

a) Ivana 400 kn           b) Ivana 600 kn              c) Ivana 800 kn             d) Ivana 700 kn

Marija 800 kn              Marija 500 kn                Marija 600 kn                Marija 400 kn

Biserka 600 kn            Biserka 800 kn               Biserka 400 kn              Biserka 600 kn
b)

77. U kojem omjeru treba pomiješati 9% -tni i 6% -tni  H2O2  da se dobije 8% -tni H2O2 ?             (2)

a) 3 : 1                   b) 2 : 1                  c) 3 : 2                d) 1 : 3

b)

78. Proizvođač je šampone upakirao u ambalažu. Ako težina ambalaže iznosi  5%  ukupne težine,  koliko ima šampona u isporuci čija ukupna težina iznosi 34 kg.    (2)

a) 30,2 kg                b) 31,4 kg                c) 32,3 kg                d) 33,5 kg

c)

79. U frizerskom salonu grijanje se plaća mjesečno 6,48 Kn po m2. Salon je u obliku pravokutnika  dužine 6 m i širine 3,5 m. Koliko treba platiti grijanje za jedan mjesec?    (2)

a) 136,08 kn           b) 140,80 kn           c) 132,08 kn            d) 142,80 kn
a)

